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Texte de la question

M. Philippe Fait attire l'attention de Mme la ministre de l'éducation nationale et de la jeunesse sur l'opportunité
d'établir une convention avec les parcs zoologiques et aquariums afin de mettre en œuvre des activités pédagogiques
axées sur la biodiversité et le bien-être animal durant le temps d'accueil élargi obligatoire dans les collèges (de 8 h à
18 h en zone prioritaire dès septembre 2024 puis dans tous les collèges en 2025) annoncé par son prédécesseur fin
2023. En effet, les parcs zoologiques et aquariums peuvent être sollicités pour proposer, en fonction de leur
éloignement de l'établissement scolaire, soit une activité pédagogique dans une salle du zoo, soit mettre à
disposition un animateur pédagogique pour accompagner des activités autour de la faune sauvage dans le collège.
Une telle démarche irait précisément dans le sens de l'article 25 de la loi n° 2021-1539 du 30 novembre 2021 visant
à lutter contre la maltraitance animale et conforter le lien entre les animaux et les hommes, qui précise : [...] «
II.-L'article L. 312-15 du code de l'éducation est complété par un alinéa ainsi rédigé : l'enseignement moral et
civique sensibilise également, à l'école primaire, au collège et au lycée, les élèves au respect des animaux de
compagnie. Il présente les animaux de compagnie comme sensibles et contribue à prévenir tout acte de maltraitance
animale ». Dans ce contexte, les zoos et aquariums ont un rôle essentiel à jouer pour développer le respect,
l'empathie et l'envie de protéger la faune en général auprès des générations futures. Cette mission officielle
d'éducation est d'ailleurs bien inscrite dans l'article 57 de l'arrêté du 25 mars 2004 fixant les règles générales de
fonctionnement des installations des établissements zoologiques. En outre, cela s'inscrirait également dans la
concrétisation de la mesure 34 « Éduquer et mobiliser les jeunes générations, depuis l'école jusqu'à l'université » de
la stratégie nationale biodiversité 2030 dans laquelle le ministère de I'éducation nationale et de Ia jeunesse est
impliqué. Il lui demande donc si un tel dispositif d'accompagnement pédagogique est prévu pour les collèges.
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